

3 декабря



ДЕНЬ

НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

День неизвестного солдата – памятная дата, которую ежегодно отмечают в России 3 декабря. Эта дата была установлена Федеральным законом «О внесении изменений в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России», подписанным президентом РФ 4 ноября 2014 года. День Неизвестного солдата отмечается в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами, чьё имя осталось неизвестным.

Инициатива установления этой даты принадлежит участникам движений, занимающихся поисками останков погибших воинов и увековечением их памяти.

В 2014 году была утверждена эмблема (с описанием) Дня Неизвестного солдата. В народе говорят, что души погибших за Отчизну солдат превращаются в журавлей. Эти красивые, гордые птицы стали символом бессмертия души бойцов, которые не вернулись с той далекой войны. Имена многих из них до сих пор остаются неизвестными.

Память о тех, кто остался Неизвестным солдатом, на чьих могилах нет имен, хранит Вечный огонь. Он горит на Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены и у сотен мемориалов по всей России. Подвиг защитников Отечества бессмертен, и огненные журавли – это символ нашей Вечной памяти.



**ДЕНЬ
НЕИЗВЕСТНОГО
СОЛДАТА**



3 декабря 1966 года, в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах Неизвестного Солдата был перенесен из братской могилы, находящейся на 41-м километре Ленинградского шоссе под Москвой и торжественно захоронен в Александровском саду у стен московского Кремля. Именно данное событие явилось основанием для установления памятной даты в этот день.



Справа, рядом с Могилей Неизвестного, расположена гранитная аллея, на которой находятся порфиновые тумбы темно-красного цвета с замурованными в них капсулами, содержащими землю из городов-героев: Ленинграда, Сталинграда (название возвращено в 2004 году, до этого был указан Волгоград), Киева, Одессы, Севастополя, Минска, Керчи, Новороссийска, Тулы и крепости-героя Брест.



У солдата, захороненного у Кремлевской стены, сохранилась форма. Это помогло определить, что он был рядовым. Документа, по которому можно было бы установить личность воина, не было.

На месте захоронения 8 мая 1967 года был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата». Он был создан по проекту архитекторов Д. И. Бурдина, В. А. Климова, Ю. Р. Рабаева и скульптора Н. В. Томского.

В центре мемориала находится надгробная площадка из красного гранита с бронзовой пятиконечной звездой, в середине которой горит Вечный огонь славы, зажженный от пламени, пылающего на Марсовом поле в Санкт-Петербурге. Зажег его у могилы Неизвестного солдата Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, который принял факел из рук Героя Советского Союза Алексея Маресьева. На надгробье надпись: «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».



ИМЯ
ТВОЕ
НЕИЗВЕСТНО
ПОДВИГ
ТВОЙ
БЕССМЕРТЕН

День неизвестного солдата – это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, которая объединяет всех погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов. Всего в войнах и вооруженных конфликтах XX и XXI веков пропали без вести около двух миллионов советских и российских граждан.

Министерство обороны РФ на постоянной основе проводит мероприятия по поиску и установлению военнослужащих, числящихся пропавшими без вести. Эта работа ведется в ходе поисковых экспедиций, кропотливого изучения архивных документов и обеспечения открытого доступа к архивным документам, в том числе и на электронных ресурсах. В результате проведенных мероприятий были установлены судьбы около 800 тысяч военнослужащих, числившихся пропавшими без вести.

Информацию о представленном материале можно получить также из журнальных статей сектора текущих периодических изданий.